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Numero di matricola

. Si implementi un’espressione che calcola il valore di
5(1 —x)
Vr—vat4+ax—1

per z = 1+ 1071 con almeno 4 cifre significative corrette.

. Date le coppie di punti (z1,y1) = (0,0), (z2,y2) = (1,1) e (x3,y3) = (2,2), si determini
con uno dei metodi visti durante il corso il valore del parametro a tale per cui la funzione
f(z) = e 1i approssima nel senso dei minimi quadrati

3

> (v — ).

i=1

. Si generi un vettore b con il comando randn(4,1) e una matrice B con il comando
randn(4). Si calcoli poi A = BBT. Si usi la fattorizzazione di Choleski di A per
risolvere il sistema lineare A%z = b.

. Si considerino le coppie di punti date da 1001 ascisse equispaziate nell’intervallo [—5, 5]
e le corrispondenti ordinate date dalla valutazione della funzione
1
xr)= .
Si selezionino 13 coppie tra esse, in modo che il corrispondente polinomio interpolatore
disti meno di 0.1 dalla funzione f quando valutato nelle rimanenti ascisse.

. Per r = 3, si approssimi il seguente integrale definito

/_: f(z)dx

f(x):{\/ﬁ|x+1| —r<zx<0

ove

\r—T O<z<r

con il metodo che si ritiene piil appropriato (escluso integral). E possibile calcolare
il valore esatto? Se si, con quali formule di quadratura? E quanti nodi di quadratura,
almeno?
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